漫步海派建筑文化 萌娃们开启沪上时光之旅

□ 记者 张旺

为助力辖区青少年深入了 解"家门口"建筑背后的历史文 化,厚植文化自信根基,日前,湖 南路街道未成年人保护工作站 (未保站)创新推出"萌娃沪上时 光之旅"活动,以建筑为课本、街 巷为课堂,带领15组家庭走进 国家级旅游休闲街区——衡复

音乐街区,开启一场沉浸式的海 派文化探索之旅。

在资深城市文化讲师寿幼 森的带领下,活动从上海工艺美 术博物馆启程。孩子们通过"听、 触、寻"三维体验法,感受海派建 筑的独特魅力。踮脚触摸汾阳路 巴洛克雕花窗楣的肌理,聆听上 海音乐学院老楼前《夜来香》的 创作故事,想象作曲家黎锦光将 雨声谱入旋律的灵感瞬间;驻足 普希金铜像下朗诵诗歌,与梧桐 叶的沙沙声交织成诗意回响。行 至林巧稚旧居,寿幼森动情讲述 "万婴之母"在战火中接生 3000 名婴儿的传奇事迹,孩子们深受

触动,对这位伟大的医学家肃然 起敬。

活动中,寿幼森以多感官互 动、历史典故讲述、趣味问答等 形式,激发孩子们的好奇心与参 与感。"和孩子漫步在百年建筑 间,聆听鲜活的故事,感受历史 的温度,这样的学习方式既生动 又深刻,让我们对社区文化多了 一份热爱。"一位家长感慨道。

活动尾声,孩子们穿行于梧 桐绿荫掩映的衡复街区,不仅记 住了建筑的形貌与历史,更体会 到海派文化兼容并蓄的精神内 核。"我们将继续打造听得懂、走 得进、记得住的文化传承新模 式,让历史可触摸、让文化可传 承。全力为辖区内的孩子们营造 和谐、安全、艺术的成长环境,让 每一个孩子都能在梧桐树影里 触摸城市心跳,成为传承和弘扬 海派文化的小小使者。"湖南路 街道未保站负责人表示。

> 这 场

专

题

培

训 进

激

X

智

变

教

程

社 活

社区

最高降幅 45%!

奥乐齐开启今年首轮大规模降价

□ 记者 吴会雄

作为在全球拥有 1.3 万 家门店的连锁巨头, 奥乐齐自 进入中国以来不断深耕本土 化需求,近期,这家平价社区 超市开启了今年首轮大规模 降价,并有200多款高频日需 品及新品以低价亮相,全面覆 盖家庭三餐的日常所需。

此次, 奥乐齐宣布近60 款日需品下调售价,再创"新 低价",且长期有效。苏打饼干 海盐味现价 9.9 元;代表性畅 销单品进口超甜蕉现价 8.8 元……这些商品展现出显著 的价格竞争力,最高降幅达 45%, 其中不乏畅销大单品: 黄油鸡蛋卷价格降幅近 30%, 冷鲜猪肋排价格降幅近15%。

自去年起, 奥乐齐承诺 "总有新低价",通过优化供 应链,降低产品成本,从而让 更多产品拥有更低价格,让 消费者每一次入店都可以发 现"新低价"。截至目前,降价 产品已累计超500款,覆盖了 肉菜蛋奶、米面粮油、家清日 用等日常生活所需的核心品 类,紧密贴合一日三餐的高 频消费场景。

奥乐齐推出如此大规模 "新低价"的背后,离不开通过 众多举措形成的"成本优势"。 以冷鲜猪肋排为例,其采购团 队秉持追求更优质生产源头 的原则,前期走访了多家供应 商,最终甄选了一家集屠宰、 精细分割、包装于一体的产业 一体化供应商,由此高效精简 供应链流程,有效降低了中间 成本,并将节省下来的成本回 馈给消费者。

为进一步丰富消费者"质 价比"的选择,奥乐齐还打造了 一系列"够低价"的基础款生活 日用品,广泛覆盖家清日用、时 令蔬果、酒水饮料、烘焙零食等 多个日常消费领域。在扩充其 独家自有品牌"超值"系列的同



时,创新推出多款"低价爆改" 的本地好物。其中5升装超 值一级压榨葵花籽油的价格 为 47.9 元,2.5 公斤的超值甄 选软香稻米售价为9.9元,超 值上海青 500 克 1.49 元,10 卷装的超值卫生纸 14.9 元。

据奥乐齐介绍,在"够低 价"的背后,是"好品质"的支 撑。以热销的谷悦仁家特级生 抽为例,奥乐齐依托工厂直采 竞标、与海天开展合作、水路 运输优化等成本控制措施,在

保障德系品控的标准下,从原 料甄选环节开始,细致考察至 发酵工艺,再到生产流程,全 过程严格把关,进一步实现了 产品的高性价比优化,最终推 出了适配上海口味,零添加防 腐剂、甜味剂,单瓶价格 9.9 元的1升装特级酱油。据悉, 奥乐齐还将持续关注消费者 的真实所需,不断推出更多兼 具高质低价的好物,让消费者 享受到物超所值的购物体验, 实现便宜也能有好货。

3月23日,徐汇区第二 届"紫薇杯"托幼机构职业技 能大赛决赛在紫薇学前教育 集团举行。本次大赛由教育 局指导、区学前教育指导中 心主办、紫薇学前教育集团 承办,以"精技强能、匠心育 人"为主题,聚焦保育员、育 婴员、营养员、保健员四大赛 道, 吸引全区托幼机构从业 人员参与。经过近两个月初 赛选拔,83 名选手脱颖而出 晋级决赛,通过实战化、情境 化的专业技能比拼,全面展 现了徐汇保育队伍的专业素 养与创新精神。

本次赛事通过"实战化、 情境化、专业化"考核模式, 全面检验从业人员职业素 养。决赛现场,四大赛道同步 展开激烈角逐。在紫薇实验

精技强能 匠心育人

托幼机构职业技能大赛决赛

□ 记者 姚丽敏

幼儿园浦北园所进行的保育 员比赛中,保育员赛道围绕 "生活照料""卫生保健""综合 技能"三大模块,以场景化任 务检验选手的规范操作与应 急能力。选手们在操作中巧 妙融入"保教融合"理念,展 现出对幼儿身心发展的深度 理解。育婴员赛道以托幼岗 位要求为标杆,通过现场演 讲、保教操作与健康管理考核 选手的表达与实操能力,生动 诠释了徐汇 0—3 岁托育服务 的专业化水平。

同步进行的营养员、保健 员比赛在桂平园所展开。营

养员赛道设置热菜烹饪、中 式面点制作、基础刀工等模 块,选手们不仅凭借精湛技 艺烹制出色香味俱佳的菜 品,更以造型童趣、营养均衡 的创意作品,将食育理念融 入每一道工序。保健员赛道 则通过"现场演讲+情景模 拟"双线考核,从健康管理到 应急处理,全方位检验选手 的专业能力,推动保健员从 健康执行者向管理规划者的 角色进阶。

为确保赛事公平公正, 现场设置多角度实时监控系 统,评委组由行业资深专家 组成,全程严格评审。经过激 烈角逐,四大赛道共评选出 一、二、三等奖若干。赛后,评 委组高度评价选手表现,并表 示比赛项目设计科学,充分体 现了徐汇保育队伍"规范中见 创新、严谨中显温度"的专业 特质,多项实操标准已达到行 业示范水平。

作为徐汇区人才强教战 略的重要实践,"紫薇杯"职业 技能大赛已形成品牌效应,为 保育从业者搭建了技能提升 与经验共享的平台。区教育局 相关负责人表示,职业技能竞 赛不仅是技艺的比拼,更是精 神的淬炼与价值的传递。未来 赛事将持续深化内涵, 打造 "技能提升、经验共享、人才孵 化"一体化平台,为区域学前 教育高质量发展注入新动能。

在数字化转型的 时代浪潮中,人工智能 (AI) 正从前沿科技领 域,逐步渗透到社会运 转的关键环节。日前, 斜土街道社区治理学 校紧跟时代步伐,邀请 上海交通大学讲师团 专家,为社区工作人员 量身定制了一场主题 为"聚焦办公 AI,赋能 党建与社区治理"的专 题培训。

讲师详细介绍了 如何借助 AI 实现自动

化文档处理,提升社区工作人员的办 公效率。以往,处理大量文档往往耗 时耗力,现在通过 AI 技术能够快速完 成格式调整、内容提取等工作;在智能 化宣传教育方面,AI 可以根据不同受 众的特点,生成个性化的宣传内容,大 大提升宣传效果;高效化会议管理功 能也令人眼前一亮,AI 能够协助安排 会议日程、自动记录会议内容,为社 区工作人员节省了大量时间和精力。

"在社区综合治理的应用中,AI 同样展现出巨大的潜力。我们可以借 助 AI 技术,提前洞察潜在问题,实现 智能预警,为社区安全保驾护航。AI 还可以通过对社区资源数据的精准 分析,合理分配人力、物力资源,提高 资源利用效率。"讲师在培训中分享 了人工智能应用对社区治理过程中 的赋能作用。

培训现场气氛热烈,学员们热情 高涨、反馈积极。一位居民区工作人 员向记者分享了心得:"这次培训我 很有收获,学到了好多实用技巧,服务 居民也更有信心了!"街道党群服务 中心的一位工作人员也表示:"这次培 训让我们看到了 AI 在党群服务、社区 治理中的广阔应用前景。借助科技力 量,我们有信心打造出更智慧、更和谐 的社区。"

社区治理学相关负责人表示,在 科技飞速发展的当下,学校将继续关 注前沿科技与实用技能,积极链接优 质资源,挖掘更多既契合时代需求 又贴合社区实际的课程, 在传授实 用技能的同时,激发社区工作人员 的创新思维,为社区治理注入源源 不断的活力。